
Полезни съвети 

• Винаги избирайте внимателно Вашия заст-
раховател. Не се водете само по цената.  

• Проверете дали избраният от Вас застрахо-
вател има валиден лиценз в сайта на КФН. 
Запознайте се и с имиджа му – говорете с 
познати, потърсете мнения в интернет. 

• Когато сключвате застраховка, четете вни-
мателно договора и всичките му елементи. 
Внимавайте кои рискове се включват, каква 
е застрахователната стойност, какви са Ва-
шите задължения, има ли специфични сро-
кове, които трябва да спазвате и др. 

• Ако имате въпроси по полицата, попитайте 
Вашия консултант преди да подпишете. 

• Не лъжете за нито един известен Ви факт 
при подписване на договора, защото при 
настъпване на застрахователно събитие (ще-
та, трудова злополука и пр.), застраховате-
лят може да откаже обезщетение. 

 

Прочетете още: 

 
 

Отказ от отговорност 

Тази брошура е с информативен характер и 
цели запознаването с определен проблем. Тя не 
съдържа професионални или правни съвети. 
Ако се нуждаете от конкретен съвет, Ви пре-
поръчваме да се обръщате към съответния 
квалифициран специалист. 
Брошурата не представлява съвет за вземане 
на инвестиционно решение или препоръка за 
покупка, или продажба на финансови инстру-
менти, инвестиционни или други финансови 
продукти. Авторите не носят отговорност за 
претърпени загуби при ползването й.  
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Човек сключва застраховка, за да защити свое-
то имущество, себе си, наследниците си. В 
други случаи той е задължен по нормативен 
път. 
 
Застраховка „Живот“ 

Застраховките „Живот“ могат да се разделят на 
рискови и със спестовен елемент (смесени). 
Първата се сключва бързо и лесно. Покрива 
рисковете смърт и/или злополука. Сключват се 
за кратък период, най-често за една година. 
Смесената застраховка „Живот“ покрива съ-
щите рискове, но в допълнение има спестовен 
компонент. Така в случай на настъпване на 
застрахователното събитие (напр. загуба на 
работоспособност) получавате определено 
обезщетение. Обратно, ако в срока на застра-
ховката не се случи неблагоприятно събитие, 
не губите премията. Напротив, получавате ця-
лата сума и определена доходност. Тези заст-
раховки са дългосрочни и обикновено се 
сключват поне за 10-15 г. Премията може да се 
плати еднократно или разсрочено.  
При еднократно плащане на премията (или за 
цяла година) има възможност за отстъпка от 
сумата, но за това се консултирайте допълни-
телно с Вашия застраховател. 
Има данъчни преференции за застраховките 
„Живот” и в точно определени случаи застра-
хователните премии са освободени от облага-
не. 

Застраховка „Имущество“ 

Тази застраховка покрива рисковете, свързани 
със сгради (жилища, вили, офиси и пр.) и 
имуществото в тях. Що се отнася до застра-
ховките на дома, често се предлагат стандарти-
зирани с фиксирана премия и покритие. При 
тях не е необходимо да се прави оглед на иму-
ществото, но при настъпил застрахователен 
риск обезщетението се изплаща съобразно до-
казаните вреди в съответствие с покритието на 
застраховката. Това улеснява сключването на 
застраховката и за двете страни. Възможно е да 
се застрахова един или няколко риска като по-
жар, кражба, щети, нанесени от природни бед-
ствия, и др. 
 
Гражданска отговорност 

Под това име е позната застраховка „Граждан-
ска отговорност на автомобилистите“ - една от 
застраховките със задължителен характер. Тя 
покрива отговорността на собствениците и во-
дачите на МПС за причинени от тях телесни 
увреждания,  и/или смърт и/или материални 
щети на трети лица. Лимитите на отговорност 
на застрахователя (максималната сума, която 
той може да отпусне) са нормативно регламен-
тирани и еднакви за всички компании. 
Застраховката се сключва за период от една 
година (от дата до дата), като премията може 
да се плати при сключването или разсрочено. 

„Гражданска отговорност на автомобилиста“ е 
валидна на територията на всички държави, 
подписали Международно споразумение „Зе-
лена карта“. От 2016 г. всички застраховки за-
дължително се сключват по този начин, неза-
висимо дали шофьорът пътува в чужбина.  
 
Автокаско 

Застраховка „Автокаско“ отново е предназна-
чена за автомобилистите. Но докато при 
„Гражданска отговорност“ застрахователят 
поема разходите по щети, които сте нанесли на 
друг, то при „Автокаско“ защитата е насочена 
към Вашето превозно средство. Можете да из-
берете срещу кои рискове да се застраховате – 
пожар, кражба, природно бедствие, ПТП и др., 
като всеки допълнителен риск увеличава пре-
мията (цената). 


